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ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ АУДИТУ ВИТРАТ, ДОХОДІВ ТА 

ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 
 

В сучасних економічних умовах першочергового значення набуває проблема 
ефективного управління діяльністю будь – якого підприємства. Це обумовлено 
втратою платоспроможності більшістю вітчизняних підприємств, неможливістю 
суб’єктів господарювання різних сфер діяльності забезпечити сталість власного 
розвитку та покрити прийняті на себе фінансові зобов’язання. При цьому, 
загальновідомим є той факт, що визначальними показниками діяльності суб’єкта 
господарювання вцілому є показники витрат, доходів та фінансових результатів. 
Таке твердження ґрунтується, перш за все, на тому, що саме значення перелічених 
показників є визначальними при наданні характеристики загальної діяльності 
будь-якого підприємства. 

В той же час, для ефективного управління діяльністю суб’єкта 
господарювання в розрізі його витрат, доходів та фінансових результатів доцільно 
звернутись до загальновідомих функцій управління, а саме аудиту як форми 
прояву контрольної функції управління. 

З огляду на вищезазначене, актуальною залишається проблема організації 
аудиту витрат, доходів та фінансових результатів будь-якого підприємства, в тому 
числі й торгового, а її розв’язання в умовах сьогодення виступає своєчасним 
науково-практичним завданням. 

Метою даного дослідження є розробка організаційних заходів аудиту витрат, 
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доходів і фінансових результатів діяльності підприємств для забезпечення 
ефективності управляння. 

Проблеми аудиту доходів, витрат, формування й відображення у фінансовій 
звітності результатів діяльності підприємств ґрунтовно досліджені у працях таких 
вітчизняних учених, як: Дерій В. [1], Євдокимов В. [2], Турило А. [3], але 
остаточно окреслену проблему не можна вважати вирішеною. 

Організаційні засади аудиту – це сукупність окремих елементів, 
взаємозв’язок яких спрямований на досягнення мети організації аудиту. При 
цьому до таких елементів належать мета, завдання, об’єкти, етапи, методи та 
джерела інформації аудиту певного напряму діяльності підприємства. 

Метою аудиту доходів, витрат і фінансового результату діяльності на 
підприємстві є вираз професійної думки аудитора про об'єктивність та 
достовірності відображення статей фінансової звітності.  

Головними завданнями аудиту доходів, витрат і фінансового результату 
діяльності є: перевірка наявності та правильності оформлення первинних 
документів; перевірка своєчасності, законності і достовірності відображення на 
рахунках здійснених операцій з обліку доходів, витрат і результатів; перевірка 
правильності оцінки доходів, витрат і фінансового результату.  

Об'єктами аудиту доходів, витрат і фінансового результату є безпосередньо 
витрати, доходи та фінансові результати. 

Джерелами інформації аудиту доходів, витрат і фінансового результату від 
інвестиційної та фінансової діяльності є: нормативна база, що регулює порядок 
проведення аудиторських перевірки та контролю нарахування доходів, витрат. 

Проведення аудиту передбачає дотримання аудитором окремих послідовних 
етапів: підготовчий, основний і заключний.  

На підготовчому етапі аудитор вивчає діяльність підприємства. На етапі 
попереднього планування аудиторська організація оцінює проведення аудиту. 
Після закінчення попереднього планування аудиту аудиторська організація 
приступає до розробки загального плану і програми аудиту. Наступний крок - 
оцінка системи внутрішнього контролю на підприємстві. На основному етапі 
аудиту аудитор здійснює конкретні аудиторські процедури операцій, які є 
підставою для нарахованих (не нарахованих) витрат, доходів діяльності.  

Підсумки заносяться в робочі документи і служать підставою для формування 
аудиторських висновків. На заключному етапі аудитор представляє замовнику 
аудиторський звіт, аудиторський висновок та довідку про фінансову стійкість і 
платоспроможність підприємства.   

При цьому схематично організаційні засади аудиту витрат, доходів та 
фінансових результатів можна надати у такий спосіб (рис. 1). 

Таким чином, можна зробити висновок, що на сьогодні рекомендації із 
організації аудиту витрат, доходів та фінансових результатів майже відсутні, але 
досягти мету визначення такої організації можна шляхом адаптування 
загальновідомих елементів організації аудиту на підприємстві до особливостей 
аудиту витрат, доходів та фінансових результатів. 
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Рис. 1. Організаційні засади аудиту витрат, доходів та фінансових результатів 

діяльності підприємства (авторське бачення) 
 

Наукова новизна даного дослідження полягає в розробці організаційних засад 
аудиту витрат, доходів та фінансових результатів діяльності підприємства. 

Практичне значення полягає в можливості застосування розробок автора в 
практичній діяльності аудиторів. 

При цьому як напрямок подальших досліджень слід вказати необхідність 
розробки спеціальних прийомів аудиту витрат, доходів та фінансових результатів. 
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Обєкт аудиту – витрати, доходи та 
фінансові результати 

Завдання аудиту витрат, доходів та фінансових результатів 

Джерела інформації при аудиті витрат, доходів та фінансових результатів 

Етапи 
аудиту 
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Загальна мета організації аудиту 
витрат, доходів та фінансових 
результатів діяльності підприємства 

Забезпечення процесу організації аудиту витрат, доходів та фінансових результів 

Принципи аудиту: 
Комплексність - це забезпечення 

взаємозв'язку і узгодженості всіх етапів планування 
- від попереднього планування до складання  плану і 
програми аудиту. 

Безперервність - встановлення сполучених 
завдань групі аудиторів та ув'язки етапів планування 
за термінами і по суміжних господарюючим 
суб'єктам. 

Оптимальність - забезпечення варіантності 
для можливості вибору оптимального варіанта 
плану і програми аудиту на підставі критеріїв, 
визначених самої аудиторської організацією. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРОБЛЕМИ ПОШУКУ АЛЬТЕРНАТИВНИХ 

ПРОЦЕДУР ПРИ АУДИТІ ЗАПАСІВ 
 

Усім учасникам господарських процесів для безперервного провадження 
своєї діяльності з метою отримання прибутку необхідно мати і ефективно 
використовувати такі складові, як предмети праці, засоби праці та трудові ресурси. 
В більшості випадків предметами праці виступають запаси, адже саме вони є 
матеріальною основою виробництва продукції і тому займають вагоме місце серед 
активів підприємства. Таким чином, запаси є одним з основних об’єктів як обліку і 
аналізу, так, відповідно, і аудиту. 

Аудит запасів завжди потребує пильної уваги. По-перше, недостовірне 
відображення реальної вартості запасів у відповідній статті другого розділу форми 
1 «Звіт про фінансовий стан» є викривленням фінансової звітності, а так як 
аудитор має висловити незалежну думку про її достовірність в усіх суттєвих 
аспектах [1], то постає необхідність у визначенні суттєвості викривлення та його 
всеохоплюючого впливу, що вже буде підставою для модифікації аудиторської 
думки. Відповідно, аудиторові необхідно зібрати достатні та прийнятні 
аудиторські докази, які б свідчили про наявність викривлень за статтею «Запаси». 
По-друге, запаси дуже часто стають об’єктом шахрайства, тобто існує ризик його 
виникнення, що також потребує уваги аудитора. 

Таким чином, якщо запаси є суттєвими для фінансової звітності, то аудитор 
повинен отримати достатні та прийняті аудиторські докази щодо їх наявності і 
стану, достовірності оцінки та визнання вартості, правильності віднесення до 
класифікаційних груп та дотримання умов збереження на складах тощо. 
Відповідно до вимог Міжнародних стандартів аудиту (МСА) це можна виконати 
шляхом: 

а) присутності під час інвентаризації – оцінити інструкції та процедури 




